

受损南同蒲铁路上行线恢复通车

大同机车牵引首趟货列通过

本报讯（记者 孙向阳）10月8日21时20分，受强降雨影响中断行车近60小时的南同蒲铁路上行线路顺利抢通。中车大同公司研制的和谐2型电力机车牵引首趟货列安全通过南同蒲线昌源河铁路桥，星夜增援我省南部地区的防汛救灾。

同蒲铁路是连接我省南北的铁路干线，也是沟通晋、陕两省的交通大动脉。连日来，我省遭遇大范围持续性强降雨，部分市县降水量直逼历史峰值，其中南同蒲铁路昌源河大桥桥台尾部路基被洪水冲垮，救灾物资铁路运输被迫中断。由于我省还承担着14个省区市的煤炭供应重任，作为全国重要的能源运输通道，同蒲铁路的畅通也牵动着煤炭供需的平衡稳定和人民的温暖过冬。

据了解，中车大同公司在该区域共配属150余台和谐2型系列电力机车，是同蒲铁路、侯月铁路以及太焦铁路的牵引主力，针对恶劣天气，中车大同公司启动相关应急预案，牵头各供应商建立快速响应机制，以服务实施到位、物料储备到位、应急响应到位、后勤保障到位、疫情防控到位为标准，密切盯控机车运用状态，服务运输畅通。

近年来，中车大同公司以和谐2型系



图为和谐2型电力机车通过南同蒲线昌源河铁路桥（中车大同公司提供）

列电力机车为代表的重载轨道交通装备，广泛运用于我国京包、包兰、京哈、陇海、襄渝等多条铁路干线，在各类长大坡道、小半径弯道等不利地形环境和降雨、风沙等各

种气候条件下，表现出先进可靠的牵引性能，被业内誉为“顶级大力士”，更在抗震救灾、抗洪抢险一线多次承担物资运输重任，成为我国铁路运输主型牵引装备。

下行线路 仍在努力抢通中

新华社太原10月8日电 记者从抢险现场了解到，10月8日21时20分，受强降雨影响中断行车的南同蒲铁路上行线（北向）实现抢通。目前，昌源河铁路桥下行线路的抢通工作仍在努力进行中。

刚刚过去的国庆长假期间，山西省遭遇大范围持续性强降雨。其中2日至6日山西祁县的降水量达到188.3毫米，日均和日最大降水量直逼历史峰值。10月6日9时50分，南同蒲铁路祁县站至东观站之间的昌源河大桥桥台尾部路基被洪水冲垮，轨枕悬空，上下行线路均中断。

险情发生后，路地双方高度协同，人员、机械、物料快速到位。1500余人的抢险队伍昼夜奋战，动用大型机具160余台，抢卸回填片石、石砟、废旧轨枕等100多辆车皮，千方百计抢通线路。经过连续奋战，昌源河铁路桥上行线被冲垮的桥台尾部路基得到修复，经机车压道试验，线路已恢复通车条件。

运城新绛汛情告急 大同应急连夜驰援

本报讯（记者 张志忠）受连续强降雨和上游来水影响，汾河新绛段遭遇40年来最大洪峰，严重威胁当地人民群众生命财产安全。汛情紧急！10月8日，大同市应急管理局、大同市综合应急救援支队接到山西省应急管理厅命令后，立即响应、快速部署，连夜开赴新绛抢险救援一线。

一方有难、八方支援，汛情就是命令！接到任务后，大同市应急管理局、大同市综合应急救援支队第一时间紧急抽调抢险救援设备和人员待命。17时50分，大同市综合应急救援支队首批21名救援人员到位，并迅速抽调4台车辆，携带发电机、水泵、电缆等专业排水救援设备，于20时出发赶赴运城市新绛县。

10月9日凌晨4时许，大同市综合应急救援支队连夜行驶赶到了远在600多公里外的新绛县，并立即与当地应急管理部门对接。9时许，记者与大同市综合应急救援支队电话连线时，队长周毅介绍说，目前他们分配到的主要任务是排水抢险，救援人员除驾驶员被命令休息外，其他人员已经全部连夜投入战斗并奋战了4个多小时。

据了解，今年7月河南省多地突发强降雨，大同的应急救援队也曾积极驰援



救援人员开展抢险作业（大同市综合应急救援支队提供）

援，他们发扬不怕苦、不怕累、连续作战精神，7天时间，转战2个大型小区，进行排水作业，抽水17万立方米，解救

被困车辆300多台，得到郑州市政府和河南、山西两省应急救援指挥部的充分肯定。

驰援山西抗洪救灾

市慈善总会 发出募捐倡议书

本报讯（记者 杨显郁）连日来，我省遭遇强降雨侵袭，多地发生洪涝灾害。9日，大同市慈善总会向社会各界发出募捐倡议，希望大家众志成城，同舟共济，帮助灾区人民共渡难关！

近日，我省多地降水量直逼历史峰值。强降雨导致多地出现内涝、地质灾害、洪水等灾情，农田被淹，房屋倒塌……给人民群众的生命财产造成巨大损失。为帮助灾区人民早日重建家园、恢复生产，大同市慈善总会向社会各界发出募捐倡议：暴雨无情，人间有爱！希望大家众志成城，同舟共济，大力弘扬“一方有难，八方支援”的优良传统，伸出援助之手，一起加入山西防汛救灾的行动中来。

目前，市慈善总会开通3种捐款方式。1、微信捐款，捐款时请注明“山西抗洪救灾”（可扫下方二维码）。2、银行汇款，开户名称：大同市慈善总会，开户行：中国银行大同北岳支行，账号：144204127690，汇款转账时请注明“山西抗洪救灾”。3、您还可以直接拨打爱心热线：0352-5557022联系捐款事宜。

推荐使用微信支付

支持信用卡付款



微信支付

“新绛，我们来了！”

晋能40名救援人员赶赴新绛县开展救援工作

本报讯（记者 杨显郁）运城市新绛县汾河水域汛情告急！10月8日17时，晋能控股集团矿山救护大队40名救援人员带着专业设备，从大同出发日夜兼程赶赴运城市新绛县开展抢险救援工作。

我省多地发生洪涝灾害后，灾情牵

动着大同人民的心，晋能控股集团矿山救护大队接到山西省应急管理厅调遣指令，迅速抽调40名救援人员及8辆大流量排水车、装备车、宿营车、指挥车等，携带14台水泵、2个皮划艇、4000米排水软管、4台发电机及救生衣、帐篷等救援物资，从大同出发赶赴运城市新绛县参加抗洪抢险。

9日7时20分，救援人员到达新绛县新绛汾河大桥附近发现，这里积水严重，最深处达2米。救援人员马上投入到抢险工作中，安装水泵、软管、发电机等设备抽排积水。目前，救援人员正在当地紧张、有序地开展抗洪抢险工作。